



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΣΠΑ

ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

Αθήνα, 24 Δεκεμβρίου 2018  
Αριθ. Πρωτ. 140279

Ταχ. Δ/ση : Νίκης 10 Σύνταγμα  
Ταχ. Κώδικας : 105 63 Αθήνα  
Πληροφορίες: Α. Αντωνόπουλος  
Τηλ: 210 3742031  
Fax : 210 3742057  
E-mail: antonopoulos@m nec.gr

ΠΡΟΣ:  
**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ**  
(με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο)

**ΘΕΜΑ: Υποβολή Προτάσεων Έργων Κοινού Ενδιαφέροντος των Διευρωπαϊκών Δικτύων Μεταφορών στο πλαίσιο Δύο (2) Προσκλήσεων του Μηχανισμού «Συνδέοντας την Ευρώπη» (CEF) – Τομέας Μεταφορών.**

- Σχετ. 1. Η C(2018) 6599 final/12.10.2018 Απόφαση της Ε.Ε. για τη θέσπιση του Ετήσιου Προγράμματος Εργασιών για το 2019 για χρηματοδοτική συνδρομή στο πλαίσιο του CEF - Τομέας Μεταφορών για την περίοδο 2014-2020.
2. Η από 5-12-2018 Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για το Ετήσιο Πρόγραμμα Εργασιών 2019 – CEF Transport 2019 Call – General Envelope, με θέμα "Projects on the Comprehensive Network" Συνολικού Προϋπ/σμού 65.000.000 €.
3. Η από 5-12-2018 Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για το Ετήσιο Πρόγραμμα Εργασιών 2019 – CEF Transport 2019 Call – General Envelope, με θέμα "Rail Freight Noise" Συνολικού Προϋπ/σμού 35.000.000 €.

#### **A. ΕΙΣΑΓΩΓΗ**

Σε συνέχεια της ανωτέρω απόφασης της Ε.Ε. (σχετ. 1), η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (INEA) προέβη στις 5-12-2018 (σχετ. 2-3) στην έκδοση των ακόλουθων **Προσλήσεων για τη Συγχρηματοδότηση Έργων Κοινού Ενδιαφέροντος στο πλαίσιο του Μηχανισμού «Συνδέοντας την Ευρώπη» (CEF)**, στο πλαίσιο του Ετήσιου Προγράμματος Εργασιών 2019 – CEF Transport 2019 Call – General Envelope, ως ακολούθως:

- **"Projects on the Comprehensive Network"** συνολ. προϋπολογισμού 65.000.000 € και
- **"Rail Freight Noise"** συνολικού προϋπολογισμού 35.000.000 €

Η Ε.Ε. για τη δημοσιοποίηση των ανωτέρω προσλήσεων θα πραγματοποιήσει στις 17 Ιανουαρίου 2019 ενημερωτική ημερίδα (2019 CEF Transport Call Virtual Info Day). Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εγγραφούν για να παρακολουθήσουν την ημερίδα και να υποβάλλουν ερωτήσεις στον ακόλουθο σύνδεσμο της ιστοσελίδας της Ε.Ε. (INEA):

<https://ec.europa.eu/inea/en/news-events/events/2019-cef-transport-call-virtual-info-day>

#### **B. ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ**

Οι δράσεις των Διευρωπαϊκών Δικτύων (εφεξής ΔΕΔ) συμβάλλουν στη δημιουργία και την ανάπτυξη έργων υποδομής, που υπάγονται στους τομείς των Μεταφορών, της Ενέργειας και των Τηλεπικοινωνιών και αποσκοπούν στην προώθηση της διασύνδεσης και της διαλειτουργικότητας των εθνικών δικτύων, της πρόσβασης σε αυτά τα δίκτυα καθώς και στην ανάγκη να συνδεθούν οι νησιωτικές, οι μεσόγειες και οι περιφερειακές περιοχές με τις κεντρικές περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στα πλαίσια της αναθεώρησης των ΔΕΔ, αναθεωρήθηκαν οι κατευθυντήριες γραμμές και οι χάρτες των Διευρωπαϊκών Δικτύων Μεταφορών, Ενέργειας και Τηλεπικοινωνιών που

περιλαμβάνουν τα Έργα Κοινού Ενδιαφέροντος (Projects of Common Interest, εφεξής ΕΚΕ/PCI) και θεσπίστηκε ο Μηχανισμός «Συνδέοντας την Ευρώπη» (Connecting Europe Facility, εφεξής CEF), ως ο μηχανισμός χρηματοδότησης που θα υποστηρίξει τα ΕΚΕ/PCI και θα αξιοποιήσει τις δυνητικές συνέργειες μεταξύ των τομέων.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του CEF ανέρχεται σε 29,94 δις € τα οποία κατανέμονται ανά τομέα ως εξής [Κανονισμός COM(2015) 10 final/2015/0009 (COD)]:

Μεταφορές: 23,55 δις €, Ενέργεια: 5,35 δις € και Τηλεπικοινωνίες: 1,04 δις €

Το CEF υποστηρίζει την υλοποίηση έργων / δράσεων που στοχεύουν στην ανάπτυξη και κατασκευή νέων υποδομών και υπηρεσιών, ή στην αναβάθμιση υφιστάμενων υποδομών και υπηρεσιών, στους τομείς των Μεταφορών, Ενέργειας και Τηλεπικοινωνιών. Συνεισφέρει επίσης στην υποστήριξη έργων με Ευρωπαϊκή προστιθέμενη αξία και σημαντικά κοινωνικά οφέλη, τα οποία δεν λαμβάνουν ικανοποιητική χρηματοδότηση από την αγορά.

Το CEF τελεί υπό την κεντρική διαχείριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την υποστήριξη εκτελεστικού οργανισμού (Innovation & Networks Executive Agency / INEA).

Με τον Κανονισμό (ΕΕ) 1315/2013 ορίζονται οι προσανατολισμοί για το ΔΕΔ-Μ, ενώ στον Κανονισμό (ΕΕ) 1316/2013 για τη σύσταση της ΔΣΕ/CEF ορίζονται τα προκαθορισμένα ΕΚΕ/PCI.

Το νέο Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών διαρθρώνεται σε δύο επίπεδα, ήτοι το Εκτεταμένο Δίκτυο (Comprehensive Network) και το Κεντρικό Δίκτυο (Core Network):

(α) Το Κεντρικό Δίκτυο, το οποίο αποτελεί τη ραχοκοκαλιά του ΔΕΔ-Μ, απαρτίζεται από τα μέρη του εκτεταμένου δικτύου, που είναι υψίστης στρατηγικής σημασίας για την επίτευξη των στόχων ανάπτυξης των ΔΕΔ-Μ. Διασυνδέεται μέσω κόμβων και παρέχει συνδέσεις μεταξύ των Κ-Μ, καθώς και με τις υποδομές των δικτύων μεταφορών γειτονικών κρατών.

Συμπεριλαμβάνει εννέα (9) κεντρικούς διαδρόμους, κόμβους του δικτύου, τα λοιπά τμήματα του κεντρικού δικτύου, καθώς και τα συστήματα διαχείρισης κυκλοφορίας για όλα τα μέσα μεταφοράς. Από τους εννέα (9) κεντρικούς διαδρόμους η Ελλάδα συμμετέχει στο Διάδρομο Orient/East-Med ο οποίος ξεκινάει από τη Γερμανία και καταλήγει στην Κύπρο. Επί της ελληνικής επικράτειας ο διάδρομος περιλαμβάνει τον διατροπικό άξονα Ηγουμενίτσα/Πάτρα - Αθήνα/Πειραιάς - Θεσσαλονίκη - Ελληνοβουλγαρικά σύνορα.

(β) Το Εκτεταμένο Δίκτυο, απαρτίζεται από όλες τις υπάρχουσες και προγραμματιζόμενες υποδομές του ΔΕΔ-Μ, και στην ουσία θα λειτουργεί ως τροφοδοτικό δίκτυο από το εθνικό-περιφερειακό δίκτυο προς το κεντρικό δίκτυο.

Σε ότι αφορά τη χώρα μας, στο Εκτεταμένο Δίκτυο περιλαμβάνονται 35 αεροδρόμια, 20 λιμάνια, και το οδικό και σιδηροδρομικό δίκτυο, όπως εμφανίζονται στους σχετικούς χάρτες.

## **Γ. ΘΕΣΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΔΕΔ ΚΑΙ ΤΟΥ CEF**

Το κοινοτικό θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο που διέπει το ΔΕΔ στον τομέα των Μεταφορών, στο πλαίσιο του κοινοτικού προϋπολογισμού, περιλαμβάνει τα ακόλουθα:

### **1. Γενικοί Κανονισμοί/Αποφάσεις**

- Κανονισμός (ΕΚ, ΕΥΡΑΤΟΜ) 966/2012 (τροποποίηση του 1605/2002) του Συμβουλίου για τη θέσπιση του δημοσιονομικού κανονισμού που εφαρμόζεται στον Γενικό Προϋπολογισμό των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.
- Κατ' εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) 1268/2012 της Επιτροπής για τη θέσπιση των κανόνων εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΚ, ΕΥΡΑΤΟΜ) 966/2012 του Συμβουλίου.
- Κανονισμός (ΕΕ) 1303/2013 περί καθορισμού κοινών διατάξεων για τα διαρθρωτικά ταμεία.

- Κανονισμός (ΕΕ) 10 final/2015 σχετικά με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων και την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1291/2013 και (ΕΕ) αριθ. 1316/2013.

## **2. Κανονισμοί ΔΕΔ-Μεταφορών**

- Κανονισμός (ΕΕ) 1315/2013 όπου ορίζονται οι προσανατολισμοί για την ανάπτυξη του ΔΕΔ Μεταφορών.
- Κανονισμός (ΕΕ) 1316/2013 όπου ορίζεται ο Μηχανισμός «Συνδέοντας την Ευρώπη», Connecting Europe Facility (CEF).
- Η Απόφαση C (2018) 6599 final/12.10.2018 για τη θέσπιση του Ετήσιου Προγράμματος Εργασιών για το 2019 για χρηματοδοτική συνδρομή στο πλαίσιο του Μηχανισμού «Συνδέοντας την Ευρώπη»/CEF – Τομέας Μεταφορών.
- Ανακοίνωση της ΕΕ, COM (2013) 940 final/7.01.2014, «Συγκρότηση του κύριου δικτύου μεταφορών: Οι διάδρομοι του κύριου δικτύου και CEF».

## **Δ. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ CEF**

Σύμφωνα με τον Ν. 4314/2014 «Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014 – 2020», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει:

- Η «Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού της Εφαρμογής» (ΕΥΣΕ) έχει τις αρμοδιότητες του προγραμματισμού, της αξιολόγησης, καθώς και της παρακολούθησης και του συντονισμού της εφαρμογής του Μηχανισμού «Συνδέοντας την Ευρώπη» στους τομείς Μεταφορών, Ενέργειας και Τηλεπικοινωνιών.
- Οι αρμοδιότητες προαξιολόγησης, παρακολούθησης και διαχείρισης των έργων/δράσεων στους ανωτέρω τομείς ασκούνται από τις κατά περίπτωση αρμόδιες Ειδικές Υπηρεσίες Διαχείρισης (ΕΥΔ).
- Η «Ειδική Υπηρεσία Αρχή Πιστοποίησης και Εξακρίβωσης Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων» ασκεί καθήκοντα της αρχής Πιστοποίησης.

## **Ε. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ**

Και οι δύο (2) προσκλήσεις ("Projects on the Comprehensive Network" και "Rail Freight Noise") που εκδόθηκαν από την Ε.Ε. (INEA) θα υλοποιηθούν σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που ακολουθεί. Επισημαίνεται ότι οι ημερομηνίες υποβολής των προτάσεων στην ΕΕ καθώς και των μεταφράσεων αυτών (όπου απαιτείται) είναι οριστικές ενώ όλες οι άλλες ημερομηνίες είναι ενδεικτικές.

<b>Οριστικές ημ/νίες</b>	<b>Υποβολή Προτάσεων</b>	<b>24 Απριλίου 2019 (17:00 μμ ώρα Βρυξελλών)</b>
	<b>Υποβολή μεταφρασμένων προτάσεων (όπου ισχύει)</b>	<b>2 Μαΐου 2019 (17:00 μμ ώρα Βρυξελλών)</b>
<b>Ενδεικτικές ημ/νίες</b>	Αξιολόγηση των προτάσεων από Ε.Ε.	Απρίλιος 2019 – Ιούλιος 2019
	Διαβούλευση Συντονιστικής Επιτροπής CEF - ενημέρωση Ευρωκοινοβουλίου	Σεπτέμβριος 2019
	Έγκριση απόφασης επιλογής	Οκτώβριος 2019
	Προετοιμασία & υπογραφή Συμφώνων Χορήγησης Οικονομικής Συνδρομής (Grant Agreements)	Από Οκτώβριο 2019

Η διαδικασία για την υποβολή στην Ε.Ε. των προτάσεων για χορήγηση κοινοτικής χρηματοδοτικής συνδρομής, ακολουθεί τα παρακάτω βήματα:

I. Διατύπωση Σύμφωνης Γνώμης από την αρμόδια Γενική Γραμματεία, ως προς την σκοπιμότητα της προτεινόμενης δράσης σε σχέση με την εθνική στρατηγική.

Η πρόταση υποβάλλεται από τον δυνητικό δικαιούχο, στο αρμόδιο Υπουργείο, με κοινοποίηση στην αρμόδια ΕΥΔ και την ΕΥΣΕ το αργότερο **43 ημέρες** πριν από την καταληκτική ημερομηνία, ήτοι μέχρι τις **12-03-2019**.

Συγκεκριμένα, για έργα που άπτονται θεμάτων λιμενικής πολιτικής και περιλαμβάνουν λιμενικές υποδομές στο Υπ. Ναυτιλίας/Γενική Γραμματεία Λιμένων & Λιμενικής Πολιτικής και ακολούθως στο Υπ. Μεταφορών/ Γενική Γραμματεία Υποδομών εφόσον περιλαμβάνεται λιμενική υποδομή και για τα υπόλοιπα στο Υπ. Μεταφορών/Γενική Γραμματεία Μεταφορών ή Γενική Γραμματεία Υποδομών αναλόγως με την φύση του προτεινόμενου έργου.

Στο πλαίσιο αυτό υποβάλλεται από το δυνητικό δικαιούχο συνοπτική περιγραφή της προτεινόμενης δράσης στην οποία αναφέρονται υποχρεωτικά και κατ' ελάχιστον τα παρακάτω:

- Τίτλος πρότασης.
- Εταιρικό Σχήμα.
- Αντικείμενο: σύντομη περιγραφή του αντικειμένου της πρότασης και ειδικότερα του μέρους που θα υλοποιηθεί στη χώρα, καθώς και τα προβλεπόμενα παραδοτέα.
- Προϋπολογισμός: στο σύνολο του, ανά συμμετέχοντα φορέα και ανά δραστηριότητα.
- Χρηματοδοτικό Σχήμα.
- Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και ολοκλήρωσης της δράσης.
- Σκοπιμότητα: σύντομη τεκμηρίωση αναφορικά με τους ενωσιακούς και εθνικούς άξονες στρατηγικής ή/και συνέργειες με υφιστάμενες ή ολοκληρωμένες δράσεις.
- Ευρωπαϊκή και εθνική προστιθέμενη αξία της προτεινόμενης δράσης.
- Υπεύθυνη Δήλωση του Επισήμου Εκπροσώπου του Αιτούντος Φορέα (δυνητικός δικαιούχος) ότι: η προς χρηματοδότηση πρόταση δεν έχει χρηματοδοτηθεί, δεν χρηματοδοτείται, ούτε πρόκειται να χρηματοδοτηθεί από άλλη χρηματοδοτική πηγή.

Η αρμόδια Επιτελική Δομή ή Υπηρεσία, που ορίζεται κατά περίπτωση από τον αρμόδιο Γενικό Γραμματέα, εξετάζει την πρόταση και εισηγείται σχετικά στον Γενικό Γραμματέα ως προς τη σκοπιμότητα της. Η σύμφωνη ή μη σύμφωνη γνώμη της Γενικής Γραμματείας αποστέλλεται στο δυνητικό δικαιούχο, με κοινοποίηση στην αρμόδια ΕΥΔ και την ΕΥΣΕ.

II. Προαξιολόγηση πρότασης από ΕΥΔ.

Η πρόταση, συνταγμένη σύμφωνα με τα τυποποιημένα έντυπα της Ε.Ε. και συνοδευόμενη από τη σύμφωνη γνώμη της αρμόδιας Γενικής Γραμματείας, υποβάλλεται από το δυνητικό δικαιούχο στην αρμόδια Διαχειριστική Αρχή (ΕΥΔ ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ) για προαξιολόγηση, με κοινοποίηση στην ΕΥΣΕ, το αργότερο **29 μέρες** πριν από την καταληκτική ημερομηνία, ήτοι μέχρι τις **26-03-2019**.

Η προαξιολόγηση αφορά στην επιλεξιμότητα, τη συνάφεια/συμπληρωματικότητα της πρότασης σε σχέση με άλλα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ, την ωριμότητα, την πληρότητα και γενικότερα ως προς τη συμβατότητα με τα κριτήρια αξιολόγησης και επιλογής που προβλέπονται στους Κανονισμούς και τις προσκλήσεις/οδηγίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής καθώς και με τις προσκλήσεις/οδηγίες του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης.

Η έκθεση προαξιολόγησης διαβιβάζεται στο δυνητικό δικαιούχο της πρότασης, με κοινοποίηση στην ΕΥΣΕ.

III. Υποβολή πρότασης στην ΕΥΣΕ.

Η πλήρης τελική πρόταση, στην οποία έχουν ενσωματωθεί οι τυχόν παρατηρήσεις της Διαχειριστικής Αρχής και η οποία συνοδεύεται από τη σύμφωνη γνώμη της αρμόδιας Γενικής Γραμματείας και από την έκθεση προαξιολόγησης, υποβάλλεται από το δυνητικό δικαιούχο στην ΕΥΣΕ με κοινοποίηση στη Διαχειριστική Αρχή, το αργότερο **20 μέρες** πριν από την καταληκτική ημερομηνία, ήτοι μέχρι τις **4-04-2019**.

IV. Τελικός έλεγχος από την ΕΥΣΕ και Παροχή σύμφωνης γνώμης του Κράτους Μέλους (Κ-Μ).

Η ΕΥΣΕ μετά τον τελικό έλεγχο της πρότασης και την ταυτοποίηση των εντύπων εισηγείται στον Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης για την υπογραφή των εγγράφων/εντύπων, με τα οποία παρέχεται η σύμφωνη γνώμη του Κ-Μ.

Τα έγγραφα/έντυπα παραδίδονται από την ΕΥΣΕ στο δυνητικό δικαιούχο, το αργότερο μέχρι τις **19-04-2019**.

V. Υποβολή της πρότασης στην ΕΕ.

Η πρόταση, με τη σύμφωνη γνώμη του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης, υποβάλλεται από τον δικαιούχο, στην Ε.Ε. μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας υποβολής προτάσεων (e-submission), με ευθύνη του. Μετά την υποβολή της πρότασης, πλήρες αντίγραφο αυτής, σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, αποστέλλεται στην ΕΥΣΕ και στην αρμόδια ΕΥΔ.

Σε περίπτωση κοινής πρότασης, η πρόταση υποβάλλεται στην Ε.Ε. από το δικαιούχο που έχει οριστεί ως συντονιστής.

Τα παραπάνω χρονοδιαγράμματα παρουσιάζονται συνοπτικά στον ακόλουθο πίνακα:

	<b>Διαδικασία Υποβολής - Έγκρισης</b>	<b>Προθεσμία Υποβολής</b>
I	Διατύπωση Γνώμης από την αρμόδια Γενική Γραμματεία	12 Μαρτίου 2019
II	Προαξιολόγηση πρότασης από ΕΥΔ	26 Μαρτίου 2019
III	Υποβολή πρότασης στην ΕΥΣΕ	4 Απριλίου 2019
IV	Τελικός έλεγχος από την ΕΥΣΕ/ Παροχή σύμφωνης γνώμης Κ-Μ.	Έως την 19 <sup>η</sup> Απριλίου 2019
V	Υποβολή της πρότασης στην ΕΕ	24 Απριλίου 2019 (17:00 μμ - ώρα Βρυξελλών)

***Επισημαίνεται ότι, η αδυναμία τήρησης των ανωτέρω προθεσμιών δύναται να οδηγήσει σε μη προ-αξιολόγηση της πρότασης και μη παροχή Σύμφωνης Γνώμης του Κράτους-Μέλους.***

## **ΣΤ. ΕΠΙΛΟΓΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ**

**Η κατανομή του προϋπολογισμού ανά Κράτος Μέλος, σε ότι αφορά στον Γενικό Φάκελο (General Envelope), δεν είναι προκαθορισμένη.** Ως εκ τούτου, το πλαίσιο αξιολόγησης και έγκρισης των προτάσεων χρηματοδότησης είναι **ανταγωνιστικό** και η επιλογή των προτεινόμενων έργων προς συγχρηματοδότηση από την Ε.Ε. θα εξαρτηθεί από τη συμβολή του προτεινόμενου έργου στην εκπλήρωση των στόχων των ΔΕΔ-Μ, καθώς και από την ικανοποίηση συγκεκριμένων κριτηρίων/ προτεραιοτήτων επιλογής προτάσεων, όπως αυτά αναλυτικά αναφέρονται στην πρόσκληση που εξέδωσε η ΕΕ (σχετ. 1-3).

Σύμφωνα με το άρθρο 130 του Δημοσιονομικού Κανονισμού καμία επιχορήγηση δεν θα δοθεί για δράσεις ήδη ολοκληρωμένες.

## **Ζ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ**

Πρόσθετες/αναλυτικές πληροφορίες μπορούν να αναζητηθούν στην ιστοσελίδα της INEA:

<https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-transport/apply-funding/2019-cef-transport-call-proposals>

όπου είναι αναρτημένες οι δύο (2) προσκλήσεις καθώς και όλα τα σχετικά έγγραφα.

Επιπρόσθετα, οι ενδιαφερόμενοι που θέλουν να ενημερωθούν αναλυτικά για τη συμπλήρωση των αιτήσεων και τις πηγές από τις οποίες μπορούν να αναζητήσουν σχετικά στοιχεία, για τα έγγραφα που απαιτούνται να συνοποβληθούν με την αίτηση, καθώς και για τις διαδικασίες υποβολής, μπορούν να απευθύνονται στην ΕΥΣΕ, Νίκης 10 (6ος όροφος), Πλατεία Συντάγματος, 105 63 Αθήνα.

Πληροφορίες:

- Α. Αντωνόπουλος, Β. Παχή, Κ. Σασσάνη
- Τηλ.: 210 3742031, 210 3742029, 210 3742087
- Fax: 210-3742057
- E-mail: antonopoulos@m nec.gr , vpahi@m nec.gr , psassani@m nec.gr

Επειδή οι προσκλήσεις της Ε.Ε. δύναται να ενημερώνονται μέχρι την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προτάσεων, τυχόν περαιτέρω πληροφορίες θα παρέχονται μέσω των κάτωθι ιστοσελίδων:

- \* ΥΠΟΑΝ: <https://2007-2013.espa.gr/el/Pages/cef.aspx>
- \* ΙΝΕΑ: <https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-transport/apply-funding/2019-cef-transport-call-proposals>

Σύμφωνα με την πρόσκληση της ΙΝΕΑ, όλες οι ερωτήσεις προς την ΙΝΕΑ θα πρέπει να έχουν υποβληθεί με email μέσω της πλατφόρμας Frequently Asked Questions (FAQ) στην ιστοσελίδα της ΙΝΕΑ, το αργότερο ως τις **29 Μαρτίου 2019** προκειμένου να απαντηθούν ως την τελευταία επικαιροποίηση των απαντήσεων στις **12 Απριλίου 2019**.

Τέλος, πρόσθετες πληροφορίες μπορούν να παρασχεθούν και μέσω διευκρινιστικής επιστολής του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης εφόσον απαιτηθεί.

**Ο Προϊστάμενος της ΕΥΣΕ**

**Γιώργος Λογοθέτης**

**Συνημμένα (ηλεκτρονικά):**

- Η C(2018) 6599 final/12.10.2018 Απόφαση της Ε.Ε. για τη θέσπιση του Ετήσιου Προγράμματος Εργασιών για το 2019 για χρηματοδοτική συνδρομή στο πλαίσιο του CEF - Τομέα Μεταφορών για την περίοδο 2014-2020.
- Η από 5-12-2018 Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για το Ετήσιο Πρόγραμμα Εργασιών 2019 – CEF Transport 2019 Call – General Envelope, με θέμα “Projects on the Comprehensive Network” Συνολ. Προϋπ/σμού 65.000.000 €.
- Το έγγραφο της INEA με τίτλο: “2.1. Actions related to the funding objective “removing bottlenecks, enhancing rail interoperability, bridging missing links and, in particular, improving cross-border sections””.
- Η από 5-12-2018 Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για το Ετήσιο Πρόγραμμα Εργασιών 2019 – CEF Transport 2019 Call – General Envelope, με θέμα “Rail Freight Noise” Συνολ. Προϋπ/σμού 35.000.000 €.
- Το έγγραφο της INEA με τίτλο: “2.2. Actions related to the funding objective “ensuring sustainable and efficient transport systems in the long run, with a view to preparing for expected future transport flows, as well as enabling all modes of transport to be decarbonised through transition to innovative low-carbon and energy-efficient transport technologies, while optimising safety””.

**Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά):**

- Γραφείο Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης, κ. Ι. Δραγασάκη
- Γραφείο Υφυπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης, κ. Ε. Γιαννακίδη
- Γραφείο Γεν. Γραμματέα ΔΕ & ΕΣΠΑ, κ. Π. Κορκολή
- Γραφείο Ειδ. Γραμματέα ΕΤΠΑ και ΤΣ, κας Ε. Φωτονιάτα
- Γραφείο Προϊσταμένου ΕΑΣ, κου Ι. Φίρμπα
- ΕΥ Αρχή Πιστοποίησης και Εξακρίβωσης Συγχρ/νων Προγραμμάτων
- ΕΥΣΕ

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ**

1	<b>Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών</b> <b>Γραφείο Υπουργού, κ. Χ. Σπύρτζη</b> Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε, 10191 Παπάγου <a href="mailto:gram-ypourgou@yme.gov.gr">gram-ypourgou@yme.gov.gr</a>
2	<b>Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών</b> <b>Γραφείο Γεν. Γραμματέα, κ. Α. Βούρδα</b> Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε, 10191 Παπάγου <a href="mailto:ggsecr@yme.gov.gr">ggsecr@yme.gov.gr</a> , <a href="mailto:thanosvourdas@gmail.com">thanosvourdas@gmail.com</a>
3	<b>Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών</b> <b>Γραφείο Γεν. Γραμματέα Υποδομών, κ. Γ. Δέδε</b> Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε, 10191 Παπάγου <a href="mailto:protocol@yme.gov.gr">protocol@yme.gov.gr</a>
4	<b>Υπουργείο Ναυτιλίας &amp; Νησιωτικής Πολιτικής</b> <b>Γραφείο Γεν. Γραμματέα Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής &amp; Ναυτιλιακών Επενδύσεων, κ. Χ. Λαμπρίδη</b> Λιμένας Πειραιά, Ακτή Βασιλειάδη, Πύλη Ε1-Ε2, 18510 Πειραιάς <a href="mailto:gallpne@yna.gov.gr">gallpne@yna.gov.gr</a>
5	<b>Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης</b> <b>Γραφείο Γεν. Γραμματέα Ψηφιακής Πολιτικής, κ. Σ. Ράλλη</b> Φραγκούδη 11 και Αλ. Πάντου, 176 71 Καλλιθέα <a href="mailto:gen_gramm@gsdp.gr">gen_gramm@gsdp.gr</a> , <a href="mailto:e.sopasi@gsdp.gr">e.sopasi@gsdp.gr</a> , <a href="mailto:s.chatzistergos@gsdp.gr">s.chatzistergos@gsdp.gr</a>
6	<b>Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης</b> <b>Γραφείο Γεν. Γραμματέα Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, κ. Β. Μαγκλάρα</b> Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε, 10191 Παπάγου <a href="mailto:gge@yme.gov.gr">gge@yme.gov.gr</a> , <a href="mailto:g.pantos@yme.gov.gr">g.pantos@yme.gov.gr</a>
7	<b>Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης</b> <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, κ. Χ. Μέτιου</b> Λ. Κακουλίδου 1, 691 00 Κομοτηνή <a href="mailto:periferiarxis@perif-amth.gr">periferiarxis@perif-amth.gr</a>
8	<b>Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας</b> <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Α. Τζιτζικώστα</b> Β. Όλγας 198, 54100 Θεσ/κη <a href="mailto:dimsx@pkm.gov.gr">dimsx@pkm.gov.gr</a>
9	<b>Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας</b> <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας, κ. Θ. Καρυπίδη</b> Περιοχή ΖΕΠ Κοζάνης, 50100 Κοζάνη <a href="mailto:th.karipidis@pdm.gov.gr">th.karipidis@pdm.gov.gr</a>
10	<b>Περιφέρεια Ηπείρου</b> <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Ηπείρου, κ. Α. Καχριμάνη</b> Πλατεία Πύρρου 1, 45221 Ιωάννινα <a href="mailto:a.kachrimanis@php.gov.gr">a.kachrimanis@php.gov.gr</a>
11	<b>Περιφέρεια Θεσσαλίας</b> <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, κ. Κ. Αγοραστό</b> Διοικητήριο, Κουμουνδούρου & Παπαναστασίου, 41222 Λάρισα <a href="mailto:periferiarxis@thessaly.gov.gr">periferiarxis@thessaly.gov.gr</a>
12	<b>Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας,</b> <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κ. Μπακογιάννη</b> Υψηλάντου 1, 351 00 Λαμία <a href="mailto:periferiarxis@pste.gov.gr">periferiarxis@pste.gov.gr</a>



13	<p><b>Περιφέρεια Ιονίων Νήσων</b>  <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, κ. Θ. Γαλιατσάτου</b>  Εθν. Παλ/τσας, Αλυκές Ποταμού, 491 00 Κέρκυρα  <a href="mailto:pin@pin.gov.gr">pin@pin.gov.gr</a></p>
14	<p><b>Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας</b>  <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, κ. Α. Κατσιφάρα</b>  Ν. Εθνική Οδός Πατρών- Αθηνών 28, 26441 Πάτρα  <a href="mailto:grafeio.pde@pde.gov.gr">grafeio.pde@pde.gov.gr</a></p>
15	<p><b>Περιφέρεια Πελοποννήσου</b>  <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, κ. Π. Τατούλη</b>  Πλατεία Εθνάρχου Μακαρίου, 221 00 Τρίπολη  <a href="mailto:p.tatoulis@gmail.com">p.tatoulis@gmail.com</a></p>
16	<p><b>Περιφέρεια Αττικής</b>  <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Αττικής, κ. Ρ. Δούρου</b>  Λ. Συγγρού 15-17, 11744 Αθήνα  <a href="mailto:gperatt@patt.gov.gr">gperatt@patt.gov.gr</a></p>
17	<p><b>Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου</b>  <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου, κ. Χ. Καλογήρου</b>  Πλ. Κωνσταντινουπόλεως, 811 00 Μυτιλήνη  <a href="mailto:pv@pvaiqaiou.gov.gr">pv@pvaiqaiou.gov.gr</a></p>
18	<p><b>Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου</b>  <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, κ. Γ. Χατζημάρκου</b>  Επτανήσου 35, 84100 Ερμούπολη  <a href="mailto:g.hatzimarkos@pnai.gov.gr">g.hatzimarkos@pnai.gov.gr</a></p>
19	<p><b>Περιφέρεια Κρήτης</b>  <b>Γραφείο Περιφερειάρχη Κρήτης, κ. Στ. Αρναουτάκη</b>  Αρχ. Μακαρίου 22, Πλ. Ελευθερίας, 712 02 Ηράκλειο  <a href="mailto:gram.pkr@crete.gov.gr">gram.pkr@crete.gov.gr</a></p>
20	<p><b>Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον, Αειφόρος Ανάπτυξη» (Ε.Υ.Δ. Ε.Π. Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α.)</b>  Κόνιαρη 15, 11471 Αθήνα  κ. Ζ. Παπασιώπη, Προϊσταμένη  <a href="mailto:zrapasiopi@mou.gr">zrapasiopi@mou.gr</a> , <a href="mailto:contact@epoalaa.gr">contact@epoalaa.gr</a></p>
21	<p><b>Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, τομέας Υποδομών και Μεταφορών (ΕΔΥΜΕΤ/ΥΠΥΜΕ)</b>  Κηφισίας 124, 11526 Αθήνα, 5ος όροφος  κ. Α. Κουρτέση, Προϊσταμένη  <a href="mailto:akourtesi@mou.gr">akourtesi@mou.gr</a></p>
22	<p><b>Υπουργείο Ναυτιλίας &amp; Νησιωτικής Πολιτικής</b>  Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ  Ακτή Βασιλειάδη, Πύλες Ε1-Ε2, ΤΚ 18510, Πειραιάς  Αν. Προϊσταμένη κ. Φωκά Αθηνά, <a href="mailto:athina.foka@yen.gr">athina.foka@yen.gr</a></p>
23	<p><b>Οργανισμός Σιδηροδρόμων Ελλάδας, ΟΣΕ ΑΕ</b>  Καρόλου 1-3, 10437 Αθήνα  Δ. Σύμβουλο κ Π. Θεοχάρη  <a href="mailto:a.della@osenet.gr">a.della@osenet.gr</a></p>
24	<p><b>ΕΡΓΟΣΕ ΑΕ</b>  Καρόλου 27, 104 37 Αθήνα  Δ. Σύμβουλο κ. Χ. Διονέλη  <a href="mailto:chdionelis@ergose.gr">chdionelis@ergose.gr</a> , <a href="mailto:pabokia@ergose.gr">pabokia@ergose.gr</a></p>
25	<p><b>Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών Αθηνών, ΟΑΣΑ ΑΕ</b>  Μετσόβου 15, 106 82 Αθήνα</p>

	κ. Εύη Γκόλφη, Πολιτικός Μηχανικός <a href="mailto:evig@oasa.gr">evig@oasa.gr</a> , <a href="mailto:oasa@oasa.gr">oasa@oasa.gr</a>
26	<b>Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης, ΟΑΣΘ ΑΕ</b> Αλ. Παπαναστασίου 90, 3ος όροφος, 54644 Θεσσαλονίκη <a href="mailto:oasth@oasth.gr">oasth@oasth.gr</a>
27	<b>ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ</b> 6ο χλμ. Θεσ/νίκης – Θέρμης, Τ.Θ. 60030, 570 01 Θέρμη, Θεσσαλονίκη <a href="mailto:eoae@egnatia.gr">eoae@egnatia.gr</a>
28	<b>Οργανισμός Λιμένος Πειραιώς, ΟΛΠ ΑΕ</b> Ακτή Μιαούλη 10, 18538 Πειραιάς κ. Δημήτρη Σπύρου, Σύμβουλο (MSc), <a href="mailto:dspyrou@olp.gr">dspyrou@olp.gr</a>
29	<b>Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης, ΟΛΘ ΑΕ</b> ΤΘ 10467, ΤΚ 54012, Θεσσαλονίκη <a href="mailto:secretariat@thpa.gr">secretariat@thpa.gr</a>
30	<b>Οργανισμός Λιμένος Πατρών ΑΕ</b> Κτίριο Υπηρεσιών Νότιου Λιμένα Πατρών, 26333 Πάτρα <a href="mailto:info@patrasport.gr">info@patrasport.gr</a>
31	<b>Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσα ΑΕ</b> Τερματικός Σταθμός – Τ2, Νέος Λιμένας Ηγουμενίτσας, 46100 Ηγουμενίτσα <a href="mailto:olig@olig.gr">olig@olig.gr</a>
32	<b>Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου ΑΕ</b> Λιμάνι Ηρακλείου, Τ.Θ. 1068, 71110 Ηράκλειο Κρήτης <a href="mailto:info@portheraklion.gr">info@portheraklion.gr</a>
33	<b>Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Τομέα Τεχνολογίας, Πληροφορικής και Επικοινωνιών</b> Λέκκα 23-25, 105 62 Αθήνα Προϊστάμενο Υπηρεσίας, κ. Ε. Γιαμπουρά, <a href="mailto:e.giampouras@madc.gr">e.giampouras@madc.gr</a>